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1. Общие положения


Правила внутреннего распорядка разработаны для воспитанников муниципального  казённого  дошкольного образовательного учреждения – «Детский сад села Нагибово» (далее по тексту – ДОУ).

            Цель правил внутреннего распорядка - обеспечение безопасности детей во время их пребывания в ДОУ, а также  успешная реализация целей и задач ДОУ, определенных в Уставе. 


Настоящие Правила внутреннего распорядка являются обязательными для всех воспитанников ДОУ и их родителей (законных представителей). При приеме воспитанника  администрация ДОУ обязана ознакомить родителей (законных представителей) воспитанников с настоящими Правилами.
                             

                    2. Режим работы МКДОУ «Детский сад  с. Нагибово» 

- 5 дневная рабочая неделя;

- выходные дни - суббота, воскресенье, праздничные дни;

- максимальная длительность пребывания детей в МКДОУ – 9  часов;

- ежедневный график работы МКДОУ:  с 8.30 часов до 17.30 часов.

     Ежедневный утренний прием детей проводят воспитатель группы и заведующий, которые опрашивают родителей о состоянии здоровья детей. Прием детей в ДОУ осуществляется с 08.30 ч. – до 09.00 ч.

         Своевременный приход в детский сад – необходимое условие качественной и правильной организации воспитательно-образовательного процесса! 

        Медицинский работник ДОУ осуществляет контроль приема детей в  случаях подозрения на заболевание. Выявленные больные дети или дети с подозрением на заболевание в ДОУ не принимаются; заболевших в течение дня детей изолируют от здоровых детей  до прихода родителей или направляют в лечебное учреждение.

       К педагогам независимо от их возраста необходимо обращаться на «Вы», по имени и отчеству. 

       Плата за содержание ребенка в ДОУ вносится в детский сад  за месяц, не позднее 01 числа следующего месяца. 
       Родители (законные представители) обязаны забрать ребенка до 17.15 часов. Если родители (законные представители) ребенка не могут лично забрать ребенка из ДОУ, то требуется заранее оповестить об этом воспитателя, администрацию детского сада и сообщить, кто будет забирать ребенка из тех лиц, на которых предоставлены доверенности родителей (законных представителей).

          Если Вы привели ребенка после  начала,  какого-либо режимного момента, пожалуйста, разденьте его и подождите вместе с ним в раздевалке до ближайшего перерыва. 

           Родители должны лично передавать детей воспитателю группы. Нельзя забирать детей из ДОУ не поставив в известность воспитателя группы, а также поручать это детям, подросткам в возрасте до 18 лет, лицам в нетрезвом состоянии.

             О невозможности прихода ребенка по болезни или другой уважительной причине необходимо обязательно сообщить в ДОУ. Ребенок, не посещающий детский сад более пяти  дней (за исключением выходных и праздничных дней), должен иметь справку от врача, при возвращении  после  более длительного отсутствия предоставляется справка о состоянии здоровья ребенка и контактах за последний 21 день.

           Санитарными нормами запрещается оставлять коляски и санки в помещении детского сада. 

              В случае длительного отсутствия ребенка в ДОУ по каким-либо обстоятельствам, необходимо написать заявление на имя заведующего ДОУ о сохранении места за ребенком с указанием периода отсутствия ребенка и причины.

             Родители (законные представители) обязаны приводить ребенка в ДОУ здоровым и информировать воспитателей о каких-либо изменениях, произошедших в состоянии здоровья ребенка дома.

 3. Распорядок  воспитательно - образовательного  процесса в ДОУ.
    
Распорядок  воспитательно – образовательного  процесса на учебный   год  определяется годовым календарным учебным графиком и годовым планом работы.   
    
Занятия (НОД) проводятся по расписанию в соответствии с учебными планами, утвержденными в установленном порядке. Учебное расписание составляется до  1 сентября на учебный год и  утверждается заведующим. 

    
Продолжительность  занятий (НОД) соответствуют нормативам, определенным СанПин. 

                           4.  Обязанности  воспитанников 
Воспитанники  обязаны посещать ДОУ  в предназначенные для этого дни и время, не пропускать занятия (НОД)  и не нарушать режим работы детского сада  без уважительных причин. 

Добросовестно заниматься, участвовать в жизни группы и детского сада. 

Выполнять устные требованиями педагогов, соблюдать правила поведения в детском саду.

Выполнять Правила внутреннего  распорядка для  воспитанников. 

Уважать честь и достоинство других воспитанников,  работников детского сада и родителей. 

Немедленно сообщать педагогам о получении травмы или ухудшении состояния своего здоровья. 

Родители должны сообщать воспитателю (накануне или с утра) о факте и причине  отсутствия ребенка  в ДОУ. 

                                5.  Права  воспитанников 
Все  воспитанники МКДОУ имеют следующие равные права: 

На бесплатное общее образование в соответствии с государственными общеобразовательными стандартами. 

На получение дополнительных образовательных услуг. (при наличии)

На отдых или подготовку к очередному занятию (НОД)  на перерывах между занятиями (НОД). 

На  дополнительную   помощь  со стороны педагогов  в получении знаний в случае  затруднения в освоении образовательной программы  при серьезном отношении к обучению. 

На информацию о показателях по всем областям. 

На объективную и своевременную оценку своих знаний, умений, навыков. 

На представление ДОУ  на конкурсах, смотрах, соревнованиях и иных мероприятиях в соответствии со своими возможностями и умениями.  

На добровольное участие в трудовой деятельности, не предусмотренной образовательными программами. 

На свободное выражение своих взглядов, убеждений, мнений и отстаивание их любыми законными средствами. 

На справедливое, уважительное и гуманное отношение к себе со стороны сверстников  и работников ДОУ, на уважение своего человеческого достоинства и на защиту от всех форм психологического и физического насилия. 

На охрану жизни и здоровья в здании ДОУ, на прилегающей территории, при проведении массовых  мероприятий за пределами ДОУ. 

На  неприкосновенность личных вещей. У  воспитанника никто не имеет права забрать его личные вещи, если эти вещи не запрещается приносить в ДОУ, и они не мешают воспитательно-образовательному процессу.  

На перевод в другое образовательное учреждение в соответствии с действующим законодательством. 

На получение  питания. 

Обращаться с любыми вопросами к воспитателю и получать от них рекомендации и помощь. 

                                 6. Порядок посещения НОД
         Все учебные занятия (НОД) проводятся по расписанию и являются обязательными для посещения всеми  воспитанниками.  Воспитанник старшего возраста, не явившийся  на занятие или опоздавший на него, обязан объяснить воспитателю причину опоздания. 

   Воспитанники старшего возраста оказывают посильную помощь педагогам при подготовке  к занятиям.

         Воспитанники обязаны: 
-  занять свое место за рабочим  столом; 

- запрещается перебивать выступающего  воспитанника или педагога. Не допускаются дополнения и исправления ответов других  воспитанников без разрешения педагога; 

-  в случае проведения с  воспитанниками бесед (инструктажей) о мерах безопасности,  воспитанники обязаны в полном объеме выполнять доведенные до их сведения соответствующие инструкции о мерах безопасности при проведении воспитательно – образовательного  процесса;

- во время занятия (НОД) воспитанник обязан сидеть правильно, обеспечивая правильную осанку, постановку ног, наклон головы;

-  если  во время занятий воспитаннику (старший возраст) необходимо выйти из группы, то он должен поднять руку и попросить разрешения педагога,  перерыв  между занятиями (НОД)  предназначен  для отдыха воспитанников и  подготовки к следующему занятию. Во время  перерыва  воспитанники обязаны выполнять распоряжения дежурных по группе (старший возраст), соблюдать инструкции о мерах безопасности в ДОУ

- присутствие на мероприятиях  лиц, не являющихся участниками воспитательно-образовательного процесса ДОУ,  допустимо только с разрешения ответственного за проведение мероприятия  

-  во время  занятий, режимных моментов,  на  прогулке,  при участии в походах, экскурсиях, в спортивных и других  мероприятиях,  воспитанники обязаны выполнять инструкции о мерах безопасности при выполнении этих занятий и при участии в этих мероприятиях. 

               Воспитанникам запрещается: 

Чтобы избежать случаев травматизма, родителям необходимо проверять содержимое карманов в одежде ребенка на наличие опасных предметов. Категорически запрещается приносить в ДОУ острые, режущие, стеклянные  предметы, а также мелкие предметы (бусинки, пуговицы и т. п.);

- наносить материальный вред  ДОУ  (помещениям, мебели, оборудованию, приборам, инвентарю, игрушкам и оборудованию,  постельным принадлежностям,  мягкому инвентарю,  книжному фонду и т.д.); 

- приводить с собой или приглашать в помещения ДОУ  посторонних лиц без разрешения  воспитателя,  администрации  и дежурного администратора; 

- использовать для профилактического лечения оборудование, медицинские средства  и лекарственные средства.

    - в группе детям не разрешается бить и обижать друг друга, брать без разрешения личные вещи, в том числе и принесенные из дома игрушки других детей; портить и ломать результаты труда других детей. Детям не разрешается «давать сдачи», так же, как и нападать друг на друга. Это требование продиктовано соображениями безопасности каждого ребенка. Просим Вас в семье поддерживать эти требования.

- запрещается приносить в детский сад жевательную резинку и другие продукты питания (конфеты, печенье, напитки и др.).

 - не рекомендуется одевать ребенку золотые и серебряные украшения, давать с собой дорогостоящие игрушки и вещи, медаппараты и лекарственные средства, мобильные телефоны, а также игрушки имитирующие оружие.

- приносить  взрывчатые вещества (спички, зажигалки),  пиротехнические и легковоспламеняющиеся  изделия. 

7. Требования, предъявляемые к внешнему виду воспитанников ДОУ
         Перед тем как вести ребенка в детский сад, проверьте, соответствует ли его одежда времени года и температуре воздуха. Проследите, чтобы одежда ребенка не была слишком велика и не сковывала его движений. В правильно подобранной одежде ребенок свободно двигается и меньше утомляется. Завязки и застежки должны быть расположены так, чтобы ребенок мог самостоятельно себя обслужить. Обувь должна быть легкой, теплой, точно соответствовать ноге ребенка, легко сниматься и надеваться. Нежелательно ношение комбинезонов. Носовой платок необходим ребенку, как в помещении, так и на прогулке. Сделайте на одежде удобные карманы для его хранения, в младших группах рекомендуется промаркировать одежду и обувь.

        Родители (законные представители) обязаны приводить ребенка в опрятном виде, чистой одежде и обуви. У малыша  должна быть сменная одежда  (сандалии, трусики, майка, колготки), расческа, спортивная форма (футболка, шорты и чешки), а также  головной убор (в теплый период года).  

 Одежда и обувь.                                                                                                             
-  Нахождение воспитанников в групповых помещениях в верхней одежде и уличной обуви запрещается;                                                                                    
- в повседневной жизни детского сада рекомендуются удобная и практичная одежда и обувь, для праздничных торжественных мероприятий рекомендуется :  для  мальчиков – брюки (или джинсы) чѐрного цвета, светлая однотонная рубашка  (в случае понижения температуры – пиджак, пуловер), тѐмные туфли  (чешки); 

- для  девочек  – чѐрная  юбка, сарафан, строгое платье  (джинсы), светлая однотонная  блузка (кофточка), туфли (чешки); 

- на физкультурных занятиях  – спортивная одежда и чешки. 

 Прическа. 

       -  Волосы у  воспитанников должны быть всегда чистыми и аккуратно причѐсанными. 

        -  Причѐска у мальчиков  – аккуратная классическая или модельная стрижка, у девочек  – волосы любой длины, при условии, что они аккуратно уложены (заплетены). 

        8. Поощрения и ответственность за нарушение Правил:                         
-  для воспитанников предусмотрены  поощрения за участие и победу в  творческих конкурсах, смотрах и спортивных состязаниях, фестивалях, за хорошие благородные поступки;                                                                                             

 Детский сад  применяет следующие виды поощрений: 

- объявление благодарности; 

- награждение Почѐтной грамотой; 

- награждение ценным подарком;  

- занесение благодарности в личное дело; 

- благодарственное письмо родителям; 

- награждение родителей Почетной грамотой.                                                                                                                                     

        Поощрения применяются заведующим детским садом  по представлению   педагогического совета, воспитателя, а также в соответствии с Положениями о проводимых в детском саду конкурсах, соревнованиях, и объявляются в приказе по детскому саду. 

         Поощрения выносятся в обстановке широкой гласности (на собраниях, мероприятиях), доводятся о сведения  воспитанников, работников детского сада и родителей (законных представителей). 

Ответственность за нарушение Правил.

           Дисциплина в ДОУ  поддерживается на основе уважения человеческого достоинства  воспитанников. Применение методов физического или психического насилия по отношению к  воспитанникам не допускается. Запрещается применение таких мер воздействия, как удаление с занятия, постановка в угол, оставление без обеда (полдника) и тому подобные.

        Ответственность за нарушение Правил наступает при неисполнении или ненадлежащем исполнении  воспитанником обязанностей, возложенных Правилами. 
     Ответственность наступает только при соблюдении следующих принципов: 

- к ответственности привлекается только виновный;                                                        
- ответственность носит личный характер (коллективная ответственность группы воспитанников за действие членов детского коллектива не допускается);

- мера ответственности должна соответствовать тяжести совершенного проступка, обстоятельством его совершения, предшествующему поведению и возрасту  воспитанника; 

- за одно нарушение применяется только одна мера воздействия; 

- до применения меры воздействия воспитаннику должна быть предоставлена возможность объяснить и оправдать свой поступок в форме, соответствующей его возрасту (предоставлено право на защиту). 

          Ответственность наступает при нарушениях: 

- процесса проведения занятия, самоподготовки; 

- совершении  воспитанником хулиганских поступков, нанесении побоев другим воспитанникам, грубое нарушение настоящих Правил; 

- умышленной порчи  имущества.

        К воспитанникам могут быть применены следующие меры воздействия: 

- замечание; 

- приглашение родителей (законных представителей) в ДОУ на заседание Управляющего совета; 

- беседы с администрацией ДОУ; 

- вызов на беседу с представителями КДН  в ДОУ; 

- возложение обязанности принести публичное извинение. 

Гражданско-правовой ответственности, согласно ГК РФ подлежат лица:

- распространяющие  сведения, порочащие честь, достоинство или репутацию других  воспитанников и работников ДОУ. 

- воспитанники, их родители (законные представители), причинившие вред здоровью или имуществу другого воспитанника или работника ДОУ, обязаны возместить этот вред за счет своих средств (ст.1073 ГК РФ).

        9. Правила поведения  воспитанников во время приема пищи.
          Режим питания стоится  в соответствии с распорядком дня ДОУ, утвержденным заведующим ДОУ, в сопровождении  младшего воспитателя и воспитателя. 

         Дежурные по столовой (старший возраст)  приходят накрывать столы за 10 минут до начала завтрака, обеда и полдника с помощью младшего воспитателя дежурят. Они должны иметь спецодежду (фартуки). 

Воспитанники во время приема пищи обязаны: 

-  соблюдать правила безопасного поведения; 

- уважительно относиться к работнику кухни и группы, выполнять их указания;

- бережно относиться к имуществу  и посуде;

 - не разговаривать во время приема пищи. 

                              Заключительные положения 
         Настоящие Правила принимаются Управляющим  советом  ДОУ, утверждаются и вводятся в действие приказом заведующего МКДОУ. 

         Изменения и дополнения в настоящие Правила вносятся в порядке, установленном для их принятия. 

         Настоящие Правила ежегодно доводятся до сведения всех  воспитанников ДОУ  и их родителей (законных представителей). 

         Настоящие Правила размещаются на стенде ДОУ.

